

Starosjedioci zagrebačkog Trnja u periodu od druge polovice 16. stoljeća do prvog popisa stanovništva iz 1857. godine

Krešimir Ružić¹

Cilj rada bio je istražiti sve dostupno gradivo (knjige, arhivsko gradivo, matične knjige i slično) kako bi se prikupilo što više podataka o starosjediocima sela Trnje. Obuhvaćen je period od najranije pronađenih podataka iz druge polovice 16. stoljeća do prvog cjelovitog poimeničnog popisa stanovništva iz 1857. godine. Prezimena koja su navedena uspoređuju se s prezimenima iz Plemenite općine Turopolje iz koje je određeni broj obitelji naselio područje sela Trnje. Za nekoliko obitelji starosjedioca navedena je detaljnija geneza.

Ključne riječi: matične knjige, Trnje, Turopolje.

1. Uvod

Cilj rada bio je istražiti stanovništvo zagrebačkog Trnja, konkretno prezimena starosjedioca i njihovo zemljopisno porijeklo. Početni izvor podataka bila je Spomenica Trnjanske pučke škole.² Autor Ivan Tomašić bazirao je svoj tekst na kazivanjima živih svjedoka čija su sjećanja dosegala do sredine 19. stoljeća. U usmenom kazivanju često je upitna točnost jer se informacija prenosila „s koljena na koljeno“. Stoga se u radu koriste pisani izvori te je pokriven vremeski period od druge polovice 16. stoljeća do 1857. godine.

O Trnju je pisano u više knjiga, radova, održana je čak i velika izložba u Muzeju grada Zagreba³ no, osim Krivošića koji je naveo prezimena krštenika

1 Krešimir Ružić, magistar znanosti u mirovini. E-pošta: rukigug@gmail.com

2 HR-DAZG-210 *Državna mješovita pučka škola Trnje, Spomenica, 1899.-1919.*

3 Strukić, Trnje: prostor i ljudi, Izložba 28.03.-24.06.2018.

za 17. stoljeće⁴, nijedan drugi autor nije ulazio u tematiku stanovništva sela Trnja proučavajući matične knjige, već se radovi uglavnom bave brojčanim odnosno statističkim pokazateljima. Najviše je o zagrebačkim selima i stanovništvu pisala Lelja Dobronić i uputila na mnoge korisne izvore.

Istraživanje je provedeno u periodu od svibnja 2021. do prosinca 2023. godine. Korišteni su podaci iz Državnog arhiva u Zagrebu, Hrvatskog državnog arhiva, Nadbiskupijskog arhiva u Zagrebu te Arhiva Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti. Detaljno su analizirani svi dostupni objavljeni izvori od kojih se mogu istaknuti svi svesci Povijesnih spomenika slobodnog kraljevskog grada Zagreba u kojima su se, pretežito uz pomoć kazala, tražili podaci vezani uz Trnje i njegove stanovnike. Najveći dio istraživanja odnosio se na detaljno proučavanje svih dostupnih matičnih knjiga, većinom na platformi *familysearch.org*, što je omogućilo provjeru podataka u objavljenim i arhivskim izvorima te kronološko dodavanje prezimena starosjedioca za periode koji nisu bili pokriveni.

Proces proučavanja krenuo je od starosjedioca koje je prikupio Ivan Tomašić te se pratio njihov trag u matičnim knjigama i ostalim izvorima sve do najranijih dana. Proučavanjem objavljenih izvora i arhivske građe došlo se do ranijih „neprofesionalnih” popisa (npr. 1615., 1665. i 1742. godine) te su se svi podaci uspoređivali i provjeravali kako bi se što vjernije kreirao kronološki slijed starosjedioca na Trnju. Sva prezimena provjeravana su na eventualnu vezu prema Turopolju kako bi se naznačile moguće migracije iz Turopolja u Trnje.

2. Starosjedioci sela Trnje do 1600. godine

Povjesničar Ivan Krstitelj Tkalčić spominje selo Trnje u 14. stoljeću: „Sela Nova ves na Savi (Trnje), Pobrežje i Čnomerc, ako se i izričito nespominju kao gradski posjedi u razvodu kako ga donosi zlatna bulla, nu jer se nalaze u obsegu rečenoga razvoda, scienimo, da su takodjer ne samo podpadala pod občinu zagrebačkoga Gradca, već da su upravo i njezina svojina bila i to još prije, nego li bje Gradac povišen na slobodan. kr. grad“.⁵

Tkalčić, u uvodu četvrtog sveska, piše: „Pod utvrđeni Gradec spadalo je i njegovo podgradje (današnji Jelačićev trg, Ilica), a do njega selo Nova ves (oko Trnja) uz namuljeni gajjić (insula nemorosa), te je godine 1363. zaključila

4 Krivošić, “Zagreb i njegovo stanovništvo od najstarijih vremena do sredine XIX. stoljeća.” 213-215. (Matične knjige rođenih - MKR 1655.-1695., Župa Sv.Marka, knjiga br.1286., nedostaju upisi za 1671.-1694.).

5 Tkalčić, *Povijesni spomenici slob. kralj. grada Zagreba, svezak I, XXXII.*

občina, da će ovdje podići utvrdu (fortalicium) i učvrstiti je nasipom, a uz to je i odredila, da ju straže novoveški kmeti, pa došao tko mu drago, da ju ošteti, a oni ga uhvate, morat će zalogom štetu naknaditi; ako li to počini koji novoveški kmet, platit će šezdeset...“.⁶

Lelja Dobronić navodi u cjelini prijevod općinske odredbe iz 1363. godine: „Zabilježi, da smo mi zrelo promišljenim vijećanjem odlučili da šumovit otok blizu našeg novog sela, u svrhu utvrđivanja, naši kmetovi iz ovog sela moraju čuvati i na njemu načiniti ograde, tako da onaj koji dođe da ga uništi i nađe ga koji kmet, treba biti oslobođen pod dužnim jamstvom; a ako kmet ovoga grada bude otkriven da uništava, bit će dužan dati 60 denara gradskom službeniku i tri vjedra vina selu“.⁷

Najstariji popis vlasnika kuća zbog plaćanja poreza potječe iz 1368. godine i za lokaciju Nova villa (Nova ves) uglavnom se spominju imena i zanimanja pojedinih vlasnika.⁸

Konkretno „izprave“ vezane uz Novo selo blizu rijeke Save (ad Novam villam prope fluvium Zawe) spominju se već 1375. i 1377. godine.⁹

Prema „Popisu dimova za kraljevski porez u Zagrebačkoj i Križevačkoj županiji iz 1576. godine“, Thernye i Kerchy pripadaju utjecajnoj obitelji Bradach.¹⁰ Za popis iz 1578. godine navodi se Therye i isti vlasnici. Kako su za vlasništvo Ladomercz navedeni isti članovi obitelji Bradach može se zaključiti da su vlasnici posjeda na Trnju bili obitelj Bradach de Ladomerez.¹¹

Gradanka Zagreba Anna pl. Pawwlynowych iliti Harmyczarka prodaje 21.02.1588. godine svoj vinograd u Topolovcu Kristoforu i Juraju Grysichu iz Trnja.¹²

Mathia Bankowych iz Trnja tuži 1591. godine Anu udovicu Kristofora Šibeničkog (Christophor Sybenychky).¹³

Godine 1596. provodi se podjela vlasništva između Petra Lastesinija iz Varaždina i Georgiusa Perwana rođaka Joannesa Kegleuicha iz Bužima. Provodi se definitivna dioba i bratski sporazum svih površina oranica, njiva, vinograda i

6 Tkalčić, *Povjestni spomenici slob. kralj. grada Zagreba, svezak IV*, I.

7 Dobronić, *Stari vijenac sela oko Zagreba*, 159.

8 Tkalčić, *Povjestni spomenici slob. kralj. grada Zagreba, svezak XI*, 236. Gospodin Mykech, Nicolai Januensis i Iuan Chidaucich su jedina prezimena koja se navode.

9 Tkalčić, *Povjestni spomenici slob. kralj. grada Zagreba, svezak I*, 247, 258-259, 262.

10 Adamček, Kampuš, *Popisi i obračuni poreza u Hrvatskoj u XV i XVI stoljeću*, 285.

11 *Isto*, 305.

12 Laszowski, *Povjestni spomenici slob. kralj. grada Zagreba, svezak XV*, 310-311.

13 Laszowski, *Povjestni spomenici slob. kralj. grada Zagreba, svezak XIV*, 396.

drugih imovinskih prava na području grada. Podjela obuhvaća lokacije: *Kalino- uicza (Kalinovica)*, *Zigetichicza (Sigečica)*, *Kwthi (Kuti)*, *Lopatkj (Lopatka, Lopatek)*, *Peschenicza (Peščenica)*, *Zyrkowyna (Zirkouina)* i *Dusicze (Duziczca)*.¹⁴

Na Kneidingerovoj karti se lokacija Lopatkj (Lopatek) nalazi istočno od Metgrabami i zapadno od Kruge, a Dusicze (Duziczca) sjeverno od Ternye.¹⁵

U okviru podjele spominje se imanje Skorniakow na lokaciji Kwthi (lokacija Kwthi nepoznata je (nalazi se blizu Zauische)): „V Kuteh wze v jednoj particole dole prj Zauische jezt zlogow 234 nise Skorniakow broiechy od varasa, z kotereh knezu Perwanu dopade od varasa zlogow 219, a knezu Lastesinusu dopade zlogow 115; zbog toga dopade menie knezu Lastesinus, sto iezu nihouj zlogj dugsi nego kneza Perwana“.¹⁶

Također se spominju Skorniakovi u Trnju i navodi da je blizu njihovih kuća jedna velika oranica koja se naziva „Peschenicza“: „Item pri Skorniakeh v Ternie blizu hisam iezt iedna particula velika oratieh zemlj, ke se zow Peschenicze, sto zu zelske podbreske zemlie bile broiechi zlogow od zauzkoga brega pochemsj i onde obi leu put oztaiusi ter do zemlj negdasnie Tomasouichke iezt zlogow 270,...“.¹⁷

Zyrkowyna je blizu Peschenicze: „Item Zirkouina zemlia oratia taki dole chez put nise proti Pescheniche, ka je zelska zemlia bil k Pobresiu, jezt zlogow 249, polag toga Saffranich ima ieden falat zemlie, polag toga ie na zapadu nassa zemlia uze do Zawe, to ne be razdelano zbog toga, sto zu v zakladu“.¹⁸ Moguće je da je lokacija Zyrkowina vezana uz ime potoka Cirkvenika kasnije Medveščaka koji je prije regulacije prolazio u blizini Peščenice.

Za lokaciju Dusicze se navodi: „Pri Bankouichia Gergura hise jezt orathia zemlia iz onega zto Gregur Barber dersi wze v jednom falatu zlogow 69, od katerih od hise knez Peruan dersi zlogow...“.¹⁹ Bankouich Gregur vjerojatno je u srodstvu s prethodno navedenim Mathiom Bankowychem.

Godine 1599. spominju se Ambrosius Skornyak in Thernye, Georgius Ilyassich iz Cirkvišća iliti Ilijašića (Czyrkwische aliter Ilyassycha dicta) te Georgius Grizíc/Grysich/Grisich in Ternye.²⁰ Ovdje treba spomenuti Cirkvišće zbog sličnosti u imenu s Zyrkowina, no obzirom na to da se Cirkvišće naziva i Ilijašić

14 Laszowski, *Povijesni spomenici slob. kralj. grada Zagreba, svezak XVI*, 133.

15 Kneidinger, *Zemljovid teritorija slobodnog i kraljevskog grada Zagreba*, 1766 g., Muzej grada Zagreba MGZ1352.

16 Laszowski, *Povijesni spomenici slob. kralj. grada Zagreba, svezak XVI*, 134.

17 *Isto*, 134.

18 *Isto*, 134.

19 *Isto*, 134.

20 Laszowski, *Povijesni spomenici slob. kralj. grada Zagreba, svezak XVI*, 134., 149-150.

onda možemo reći da se Cirkvišće nalazi zapadno od današnjeg područja Trnja te se kasnijih godina navodi kao selo Ilijašić izvan okvira sela Trnje.

Sukladno navedenim izvorima, prezimena koja se spominju vezano uz Trnje od 1368. godine do kraja 16. stoljeća, su:

1. Mykech
2. Januensis
3. Chidaucich
4. Bradach de Ladomerez
5. Grysich (Grizić, Grysych)
6. Bankowych
7. Skorniak
8. Tomasouich
9. Saffranich
10. Bankouich - ima kuću
11. Barber
12. Skornyak.

3. Starosjedioci sela Trnje u 17. i 18. stoljeću

Godine 1604. Joannes Ternzkj, stanovnik Trnja, prodaje vinograd na lokaciji Jechkouina. Istočno od vinograda je Joannes Wchich, zapadno su Stephanus Chernich (Črnić) i Nicolaus Jussich, sjeverno je Martinus Zabikosza, a na jugu javni put.²¹

Godine 1607. se, vezano uz privilegije „Novae Villae s. Joannis“ (dokumenti iz 1344. i 1361. godine), spominje Blaž Skornyak, „prisežni purgar naše Nove Vesi“.²² Nije nađeno u litetaturi da bi se Trnje nazivalo „Nova Villa s. Joannes“; činjenica je da je prezime Skornyak bilo rašireno na području Trnja no isto tako i na području Pobrežja²³ i Rudeša (Selo Skornyaki iznad Rudess)²⁴, npr. Ambrosius Skornyak in Rodes²⁵, te nije jasno odnosi li se navedeni zapis na Trnje ili neko drugo područje.

Interesantan je cestovni plan iz 1789. godine na kojem se ne navodi Ternje, a navode se Horvati i Skorniak.²⁶ Područje Skorniaka na navedenom planu izgleda vrlo veliko dok se Rudeš ne spominje.

21 Laszowski, *Povijesni spomenici slob. kralj. grada Zagreba, svezak XVII*, 156.

22 Laszowski, *Povijesni spomenici slob. kralj. grada Zagreba, svezak XVII*, 194.

23 Laszowski, *Povijesni spomenici slob. kralj. grada Zagreba, svezak XV*, 29-30.

24 Provinz Kroatien (1783–1784) – First Military Survey

25 Adamček, Kampuš, *Popisi i obračuni poreza u Hrvatskoj u XV i XVI stoljeću*, 387.

26 Cestovni plan u Zagrebačkoj županiji, 1789. god.

U sporu oko određenog duga se 1610. godine spominju Trnjani: Petrus Dellauich (Delavić), Joannes Grisich (Grišić), Michael Gudchich (Gudčić) i Matthei Ternzky (Trnski).²⁷

Vrlo značajan dokument iz 1615. godine „Urbar kraljevskog slobodnog grada na brdu Gradecu zagrebačkomu“ navodi stanovnike Trnja i drugih sela.²⁸ Izvorni dokument čuva se u Arhivu HAZU i naslov mu je „Urbaria“, dio III. ima naslov „Villarum civitatis Zagrabiensis de a. 1615“.²⁹

Jedno od sela u Urbaru je Bankovići; pojavljuje se na karti „Prva vojna izmjera Habsburške monarhije“ iz 18. stoljeća kao Bankovichi³⁰ dok na Kneidingerovoj karti iz 18. stoljeća za istu lokaciju piše Banovich.³¹ Ovo je navedeno zbog prezimena Bankowych i Bankouich koja se spominju u 16. stoljeću kao stanovnici sela Trnja.

Prema Urbaru, u Trnju 1615. godine stanuju:

1. Michael Gnedchich
2. Matthias Thernzki
3. Blaz Thkalecz
4. Benko Dedliak
5. Petrus Horwatth Petras
6. Fabianus gener Lukchewicze
7. Lukchewicza
8. Stephanus Bernchich
9. relicta Caspari Fratrich Elizabethh
10. Andreas Zremecz
11. Martinus Juranich
12. vilicus Georgius Skorniak
13. Gregorius Ioem
14. Ioannes Skorniak
15. Paulus Skorniak
16. Ioannes Grissich
17. Petrus Dekanich

27 Laszowski, *Povijesni spomenici slob. kralj. grada Zagreba, svezak XVII*, 295-296.

28 Dobronić, *Povijesni spomenici slob. kralj. grada Zagreba, svezak XIX*, VII-VIII.

29 Arhiv HAZU, sign. II d 152, *Zagreb, civitatis urbar; /anno 1615./*.

30 Provinz Kroatien (1783–1784) – First Military Survey

31 Kneidinger, *Zemljovid teritorija slobodnog i kraljevskog grada Zagreba, 1766. godine*

Za svakog ponaosob navodi se koliko zemlje obrađuje i koliko stoke koristi/hrani, a prijevod za prvih 15 objavljen je u knjizi Lelje Dobronić:³²

Prezime	Rali ³³	Volovi	Krave	Svinje
Gnedčić	10	6	5	11
Trnski	9	2	2	2
Tkalec	5	2	2	1
Dedljak	5	2	3	4
Horvat	5	2	4	2
Fabijan zet Lukčevica	5	2	1	0
Lukčevica	4	2	3	1
Brnčić	5	2	3	2
Fatricić	6	2	2	2
Sremec	3	2	2	5
Juranić	8,5	4	4	4
Juraj Škornjak – seoski starješina	5	2	3	7
Joem	5	4	4	8
Ivan Škornjak	7	6	3	7
Pavao Škornjak	7	6	3	5
Grišić	14	6	6	15
Dekanić	9	4	5	7

Ukupno 17 obitelji obrađuje 112,5 rali zemlje, ima 56 volova, 55 krave i 83 svinje. Prosječno je za obitelj 6,6 rali zemlje, 3,3 vola, 3,2 krave i 4,9 svinja. Najveći „pojedinačni proizvođač” je Grišić, a najveći ukupni Škornjakovi su koji zajedno obrađuju 19 rali zemlje, imaju 14 volova, 9 krava i 19 svinja.

Mnogi od njih također obrađuju vinograde na području Kaptola.

Uspoređujući izvorni rukom pisani tekst Urbara s tiskanim tekstovima, te pretražujući dostupne izvore, može se zaključiti da je u tiskanim tekstovima pogrešno navedeno prezime Gnedčić i da je ispravno prezime Gudčić koje se ranije navodi u sporu iz 1610. godine. S druge strane, pretraživanjem matica rođenih, tj. krštenih u Župi Sv.Marka³⁴, ne pronalazi se prezime Gudčić, a isto tako se Gudčić ne pronalazi ni u Krivošićevoj knjizi.³⁵ Krivošić navodi prezime Gučić za 17. stoljeće, a isto se može naći za dvoje rođene djece (1662. godine i

32 Dobronić, *Slobodni i kraljevski grad Zagreb*, 197.

33 Ral je stara mjera za površinu zemlje, naziva se i jutro, iznosi 0,575464 hektara (ha), 1600 četvornih hvati odnosno 5754,64 m².

34 HR-HDA-883, Matične knjige rođenih Župe Sv.Marko, knjiga br.1286 i knjiga br.1287.

35 Krivošić, *Zagreb i njegovo stanovništvo od najstarijih vremena do sredine XIX. stoljeća*, 209-215.

1663. godine) u matici rođenih.

U sporu iz 1610. godine spominje se i Petrus Dellauich što je vrlo vjerojatno pogrešno, te je pravo prezime Dekanić.

Značajniji broj rođenih u župi Sv. Marka tijekom 17. stoljeća je 5 Bernchica, 8 Juranicha, 4 Skorniaka i 4 Grisicha.

S obzirom na naseljavanje obitelji na područje Trnja obitelji s područja Turopolja, u radu se provjerava spominju li se prezimena u knjizi Laszowskog.³⁶ Također se provjerava rad Krivošića i u tablicama u nastavku navode se prezimena koja Krivošić ne navodi.³⁷

Prezime	Laszowski	Krivošić
Gnedčić		ne
Trnski		
Tkalec	1632. godine Bušavec, str. 305	
Dedljak		ne
Horvat		
Lukčevica		
Brnčić		ne
Fatricić	1602. godine Kurilovec, str. 350	Ne navodi prezimena s početnim slovom "F" za 17.stoljeće
Sremec		
Juranić		
Škornjak	1600. godine Kobilić, str. 339	
Joem		ne
Grišić		
Dekanić		

Činjenica da se spominju određena prezimena u Turopolju može poslužiti za traženje eventualnih obiteljskih veza s Trnjem. To bi zahtijevalo, među ostalim, i analizu dostupnih matica npr. matice vjenčanih i umrlih gdje bi se uz dosta sreće moglo naći da je netko porijeklom iz neke druge župe (*ex parochia xy*). Nažalost, sačuvane matice za Župu Sv. Marka su za vjenčane od 1739. godine, a za umrle od 1729. godine tako da podaci za 17. stoljeće nisu sačuvani.

Sljedeći značajan izvor podataka je: „Istraga po odluci gradskog senata vo-

³⁶ Laszowski et al., *Povijest plem. općine Turopolja nekoć Zagrebačko polje zvane, Svezak I.*

³⁷ Krivošić, *Zagreb i njegovo stanovništvo od najstarijih vremena do sredine XIX. stoljeća*, 209-215.

đena protiv gradskih službenika, koji su za svoje private poslove iskorišćivali kmetove Gradeca”.³⁸ Istraga se provodila 1631. godine i za područje Trnja navedeni su sljedeći kmetovi:³⁹

1. sin Iuicze Grisich
2. Iuicza Grisich
3. Lourencz Fratrigh
4. Iuan Musica
5. Thomas Skorniak
6. Matho Skorniak
7. Stefan Dekanich
8. Iuek Lukchinich (Lukcheuich?)
9. Lourencz Skorniak
10. Giurko Wehich
11. Martin Juranich
12. Jandre Guchich
13. Fabian Gerdinouich
14. supruga Stephan Bernchich
15. Matthias Ternzki
16. Martinus Skrinariich (villicus, folnogi)

Primjeri iskorištavanja kmetova su:

1. Sin Ivica Grišića 1630. godine je orao jedan dan kod Gašparina, Jagatiću dva dana, Krištovcu jedan dan, Kudliču jedan dan, Jurcu jedan dan. Jedan dan “*drasilie pod sito*”, Janusu je orao jedan dan, Kelbinu jedan dan. Abrahamuzu je jedan dan vozio drva. Ilijašiću je jedan dan orao. Jedan dan 1629. godine orao je Kelbinu, 1629. godine orao je jedan dan seoskom gospodaru (mađ. folnog), 1630. godine je dovezao jedan voz drva folnogu.
2. Ivica Grišić sinu dekana Jurca je orao prošle godine dva dana, Janušu je dao dva voza drva, Leonardu jednoga. Tlaku radi s dva vola.

U odnosu na popis iz Urbara ne možemo reći da nekog prezimena više nema ako se ne pojavljuje u popisu iz „Istrage” jer je vjerojatno da nekoga nisu isko-

38 Dobronić, *Povijesni spomenici slob. kralj. grada Zagreba, svezak XIX*, VII-VIII.

39 *Isto*, 30-33.

rištavali. Ono što možemo pogledati je koja se nova prezimena javljaju u odnosu na Urbar. To su sljedeća:

Prezime	Laszowski	Krivošić
Musica	Mušić, 1417. godine Mraclin, str. 371.	Mušić 15. stoljeće
Vučić	1459. godine Čehi, str. 301	
Gučić	1466. godine Lužje/Markuševec Turopoljski, Str. 363	
Grdinović		ne
Škrinjarić		

Popis kmetova s navedenom visinom daća, što su ih pojedini kmetovi morali plaćati svom gospodaru Gradecu sačinjen je za 1665. godinu.⁴⁰ Izvornik se čuva u Arhivu HAZU⁴¹ i za područje Trnja navode se:⁴²

1. Petrus Ternzki
2. Gregorius Grisich
3. Blasius Bensich
4. Paulus Skrinariich aliter Zmertecz
5. Nicolaus Prigorecz aliter Ztarchak
6. Joannes Czuetkouich
7. Paulus Chumbrek
8. Paulus Bernchich
9. Georgius Kozniak
10. Georgius Juranich
11. Blasius Vuchich
12. Martinus Skorniak
13. Michael Grisich
14. Georgius Dekanich
15. M... Skrinariich
16. Puchich (prema izvornom rukopisu Guchich)
17. ...us Bernchich folnog
18. Szrimecz
19. „,„mus Skorniak.

40 Dobronić, *Povijesni spomenici slob. kralj. grada Zagreba, svezak XIX*, VIII.

41 Arhiv HAZU, Sign. II. d. 157, Zagreb, civitatis proventuum et exitum regista/ a. 1614-1790.

42 Dobronić, *Povijesni spomenici slob. kralj. grada Zagreba, svezak XIX*, 43-44.

Prezimana koja se pojavljuju kao nova su:

Prezime	Laszowski	Krivošić
Benšić		
Prigorec ili Starčak		ne
Cvetković	1549. godine Cvetković brdo/ Vojnošec, str. 307	
Čumbrek		Ima Cumbrek
Kosnjak		ne
Pučić		

Michael Gruhich iz Trnja spominje se 1697. godine prilikom proglašenja „satrapom“ (namjesnik).⁴³

Od popisa iz 1665. godine bilo je potrebno čekati 77 godina, tj. do 1742. godine da bi se pojavio novi poimenični popis. Za taj dugi period u radu su korišteni podaci iz matica rođenih. Pojavljuje se devet novih prezimana samo s jednim djetetom te se postavlja pitanja jesu li ta prezimana nestala zbog napuštanja područja pod Župom Sv. Marka, zbog toga što su došljaci uzeli prezime vlasnika „grunta“ i/ili prezime supruge ili su jednostavno krivo zapisana. Npr. kasnije, tj. 1750. godine se kao otac novorođenog djeteta navodi „Germek aliter Chumbrek“ što znači da je Germek vjerojatno došao na neki grunt Čumbrekovih, krsni kum je Ščrbec što ćemo kasnije sretati kao značajnije prezime u Trnju.

Prezime	Laszowski	Krivošić (do 1699. godine)
Supanić		
Milko		ne
Sajbar		ne
Simunšak		ne
Lopuh		ne
Germek		ne
Busninc		ne
Staničić		Stanišić
Novoselić		ne

⁴³ Laszowski, *Povijesni spomenici slob. kralj. grada Zagreba, svezak XVIII*, 341.

Jedan od izvora poimeničnih popisa su i kanonske vizitacije. Za 1742. godinu su za Trnje (pagus Ternje) popisani tzv. *saponisti* (patres familias, starješina):⁴⁴

1. Stephanus Sunich
2. Michael Bessich
3. Gregorius Ternszki
4. Georgius Chumbrek
5. Marcus Chumbrek
6. Georgius Grisich
7. Stephanus Grisich
8. Matthias Sidnich
9. Petrus Grisich
10. Paulus Lassina
11. Matthias Skrinjarich
12. Matthias Novoszel
13. Joannes Skornyak
14. Gregorius Szremecz
15. Georgius Dekanich.

Na popisu je petnaest kućedomaćina, tri su obitelji Grišić, dvije Čumbrek, a ostale obitelji po jedna. Stvarni broj kuća nije naveden, a s obzirom na broj prezimena moglo bi se zaključiti da je bilo minimalno 12, a maksimalno 15 kuća.

Prezimana koja se pojavljuju kao nova su:

Prezime	Laszowski
Novosel	1632. godine Gustilnica, str. 331; 1782. godine Velika mlaka str. 401.
Sunić	
Bešić	
Sidnić	
Lašina	

Interesantno je spomenuti da su se kanonske vizitacije za Trnje provodile zasebno 1622., 1630., 1634. i 1642. godine, a kasnije unutar lokacije Jakuševac. Kako se za vizitaciju iz 1622. godine navodi „Trnje (S. Marci, Jakuše-

⁴⁴ Nadbiskupijski arhiv u Zagrebu, Protokol vizitacije 56/XII, Regestum saponum, 733.

vac)⁴⁵ očito se radi o crkvi „Sv. Marko u trnju“ koja se nalazila na području Jakuševca.⁴⁶ Stanovnici Trnja oduvijek su se vodili u Župi Sv. Marka tako da vizitacije za Trnje nisu u vezi sa selom Trnjem.

U maticama rođenih i vjenčanih za Sv. Marko moguće je naći zapise gdje se navodi da je određena osoba „ex. St. Marci in spinis“, tj. iz župe Sv. Marka u trnju što se ne treba miješati s područjem Trnja koje je bilo s lijeve obale Save.

Matice rođenih koje pokrivaju period 17. i 18. stoljeća u najmanju su ruku skromne u navođenju podataka.⁴⁷ Dok knjige br. 1287 i 1288 koliko-toliko navode mjesto rođenja djeteta, knjige br. 1289 i 1290 praktično su bez tog podatka. Uzevši u obzir navedena prezimena iz popisa i vizitacija, može se vidjeti da se, uz već značajna prezimena Grišić i Škornjak, rađaju djeca prezimena Čumbrek, Bešić, Kerpes i Felyan, no s obzirom na to da nije navedeno da su „ex. Ternye“ ne može ih se navoditi kao Trnjane.

U periodu 1743.–1799. godine u maticama nalaze se sljedeća nova prezimena:

Prezime	Laszowski
Dorotić	1782. godine Cerovski vrh, Str. 305.; 1782. godine Dubranec, str.325.
Šiprak	
Šišanić	
Ceković	1636. godine Dubranec, str.325.
Berko	
Tkalčić	
Paleščak	
Fočić	1636. godine Dubranec, str.325.
Berčić	
Hren	
Kyrin	Postoji Kirin kao ime
Kuzmec	
Vugrenić	Vugrinić; 1502. godine Donja Lomnica, str. 315

45 Hrg, Kolanović, *Kanonske vizitacije Zagrebačke (nad)biskupije (II)*, 146.

46 Dobronić, *Stari vijenac sela oko Zagreba*, 147-148.

47 Milić, “Zbirka matičnih knjiga u Hrvatskom državnom arhivu”, 286-287.

Opći popis stanovnika iz 1787. godine navodi sljedeći broj stanovnika:⁴⁸

Gornji i Donji grad	2815 duša
Selo Frateršćica	279 duša
Horvati	215 duša
Prekrižje	40 duša
Trnje	115 duša
UKUPNO	3.463 duše

4. Starosjedioci sela Trnje u 19. stoljeću

Značajan i često citiran podatak broj je stanovnika iz 1801. godine.⁴⁹ Za selo Trnje navodi se:

R. br.	Ime i prezime	Sposobni (lat. Capaces) tj. pričešćeni	Nesposobni (lat. Incapaces) djeca do 10 godina starosti	Ukupno
1.	Bessich Joseph.	8	6	14
2.	Chumbrek Georg	10	4	14
3.	Dorotich Ivan	10	3	13
4.	Felyan alias Fochich	11	8	19
5.	Haraminchich Ivan	11	5	16
6.	Kernijević Nicol.	9	2	11
7.	Scerbecz Petrus	12	1	13
8.	Vugrinich alias Bellovar Ivan ⁵⁰	10	2	12
	UKUPNO	81	31	112

Nova prezimena su:

Prezime	Laszowski
Feljan	1693. godine Gustilnica, str. 156
Kernijević	1782. godine Donji Dragonožec, str. 322
Šérbec	
Vugrinić	1501./1513. godine Donja Lomnica, str. 315
Belovar	1782. godine, Cerovski vrh, str. 305

48 Krivošić, *Zagreb i njegovo stanovništvo od najstarijih vremena do sredine XIX. stoljeća*, 89.

49 Nadbiskupijski arhiv u Zagrebu, Protokol vizitacije 64/XX, str. 35.

50 1789. godine se udovac Joannes Bellovar vjenčao s udovicom Annom Vugrinich

Do sveobuhvatnog i prvog profesionalnog poimeničnog popisa stanovništva potrebno je bilo čekati do 1857. godine. Do te godine moguće je pratiti tek ukupan broj stanovnika te se tako za selo Trnje za godine 1812.⁵¹, 1814.⁵², 1815.⁵³ i 1819.⁵⁴ navode sljedeće brojke:

Selo Trnje	1812.	1814.	1815.	1819.
Broj stanovnika	129	127	100	143

U zagrebačkim kalendarima također se navode i podaci za selo Brodari.

Selo Brodari	1812.	1814.	1815.	1819.
Broj stanovnika		35	33	39

Selo Brodar ucrtano je na „Prvoj vojnoj izmjeri“ istočno od sela Ternye.⁵⁵ Redosljed natpisa sljedeći je: Ternye, Kirin, potok Medveščak, Brodar. Na Semanovom zemljovidu iz 1822. godine pojavljuju se natpisi: Ternye, Medveščak i Brodari.⁵⁶

U kanonskim vizitacijama iz 1802. godine, za područje Jakuševac⁵⁷ za „staru župu u posjedu Jakuševac u trnju“⁵⁸ (crkva „Sv.Marko u trnju“) kao imena lokacija koja pripadaju župi navode se: Gerdovšak, Mičevac, Hujoki, Hrelič i „Brod“. Prve četiri lokacije navode se na Semanovom zemljovidu dok se peta lokacija, tj. „Brod“ ne nalazi u okolici Jakuševca odnosno ne nalazi se na desnoj (južnoj) obali Save. U vizitaciji se navodi da je „Brod“ udaljen 1,25 sati od crkve što bi bilo otprilike 6 km. Na „Prvoj vojnoj izmjeri“ uočava se put koji vodi od Jakuševca preko „uberfuhr“ (prijelaz preko Save) do lokacije Brodari.

U vizitaciji se navodi se da su gospodari 2/5 Hrelića župljani iz Nova villa (Trnje, lijeva obala Save), a zemaljski gopodar lokacije „Brod.“ je L.B. Kulmer. Kulmeri su godinama bili vlasnici posjeda na Trnju pa je vjerojatno i „Brod.“ koji se navodi u vizitaciji ustvari lokacija Brodar/Brodari. U vizitaciji se također navodi da Brod ima 27 rimokatolika.

51 Arhiv HAZU, P7748, Calendarium Zagradiense 1812. godine, 45.

52 Arhiv HAZU, P7748, Calendarium Zagradiense 1814. godine, 52.

53 Arhiv HAZU, P7748, Calendarium Zagradiense 1815. godine, 52.

54 Arhiv HAZU, P7748, Calendarium Zagradiense 1819. godine, 54.

55 Provinz Kroatien (1783–1784) – First Military Survey

56 Karta Zagrebačke biskupije J. Szemana iz 1822. godine

57 Nadbiskupijski arhiv u Zagrebu, Protokol vizitacije 65/XXI b, str. 277.

58 Dobronić, *Stari vijenac sela oko Zagreba*, 147-148.

Iako je selo Brodari, ako ga se uspoređuje s Trnjem, prema broju stanovnika vrlo malo, nije sasvim beznačajno jer je otprilike tri puta manje od sela Trnje. S obzirom na današnje područje Trnja moglo bi se zaključiti da bi ukupan broj stanovnika Trnja trebao biti suma stanovnika sela Trnje i sela Brodari.

Nažalost malo je podataka dostupno o selu Brodari, u maticama rođenih samo se na jednom mjestu pojavljuje podatak da je dijete rođeno u Brodarima i to 1816. godine. Otac djeteta je Ivan Markulin iliti Kirin što pokazuje da je selo Brodari bilo locirano u blizini kasnijeg područja Donje Trnje (Križna cesta, Kruge) gdje su obitavali Markulini i Kirini.⁵⁹

Selo Kirin, koje je na Prvoj vojnoj izmjeri zapadno od potoka Medveščaka, ne spominje se u maticama. U popisu sela iz 1799. godine navodi se selo Kirin na lijevoj obali rijeke Save.⁶⁰

Interesantno je da se 1803. godine rađa dijete Markulina koji je iz „župe Sv. Marko u trnju“ i što upućuje na to da su Markulini bili za ono vrijeme dosta udaljeni od sela Trnje.

Kada se uzme o obzir sve prethodno navedeno oko lokacije Brodari, može se zaključiti da se radi o rubnom području koje je još iz vremena Zlatne bule izvan gradskog područja (smješteno istočno od potoka Cirkvenik, tj. Medveščak). S obzirom na konfiguraciju terena, tj. promjenjivi profil rijeke Save, zaključuje se da su Brodari u jednom periodu pripadali pod župu Sv. Marka u trnju koja je pripadala pod Turopolje. Kako matične knjige za župu Sv. Marka u Trnju nisu dostupne za promatrani period, nemoguće je direktno pratiti porijeklo stanovništva. Moguće je pratiti indirektno kada se u maticama župe Sv. Marko-Zagreb navode župe iz kojih netko potječe.⁶¹

Karbić i Ladić navode podatke za selo Brodari do 1830. godine te je pitanje što se kasnije dogodilo.⁶²

Iz matičnih knjiga proizlaze za period do 1857. godine sljedeća nova prezimena:

59 Dobronić, *Periferija Zagreba u 19. stoljeću*, 273.

60 Elenchus singularum in i. Comitatu Zagrabiensi existentium p.. ; slika 28 <https://maps.hungaricana.hu/en/MOLTerkeptar/31928/?list=eyJmaWx0ZXJzIjogeyJEQVRBQkF-TRSI6IFsiTUFQUyJdLCAiUElDIjogWyJRVMiXX0sICJxdWVyeSI6ICJaXHUwM-GUxZ3JcdTAwZTFiIn0>

61 npr. Palenschak „ex Parochia S. Marci in Spinis“ (iz župe Sv. Marko u Trnju) vjenčan 1802. godine. Kyrin “Parochianus alias St. Marci Trans Savum in Ternye“ (župljanin iz župe Sv. Marka preko Save u Trnju) umro 1767. godine.

62 Karbić, Ladić, *Kretanje i struktura stanovništva u naseljima zagrebačkog Gradeca do 1857. godine*, 261.

Prezime	Laszowski
Vranešić	
Bartolčić	1733. godine, Lipnica, str. 362; 1749. godine, Dragonožec, sudac/sučija, str. 322; 1773. godine, Rakitovec, str. 385
Sečen	
Šuk	
Petravić	1569. godine, Petravci/Petrovec ranije Ratkovci, str. 375.
Radinić	
Krančina	1780. godine Dubranec, str. 190. Dubranečki kapelan
Kapustović	
Krizmanić	
Lendarić	1782. godine, Cerovski vrh, str. 305
Čukulin	1553. godine, Cerovski vrh, str. 305; 1782. godine, Bukovčak str. 302
Jagar	
Domjanković	XV stoljeće, Lužje, str. 363; 1782. godine, Markuševac, str. 368.
Kelčec	
Kosić	1782. godine Cerovski vrh, str. 305.
Špiček	
Vinožganić	

Specijalka Zagreba iz 1853./4. godine upućuje na važnost korištenja karata u vojne svrhe na način da se navodi za svaku lokaciju koliko ima „udobnog smještaja za ljude i konje“. Trnje tako u 25 kuća s 192 stanovnika može u 8 staja udobno smjestiti 27 ljudi i 16 konja.⁶³

5. Popis stanovništva iz 1857. godine

Prvi suvremeni popis stanovništva objavljen je 1857. godine. Koristili su se obrasci, tj. Popisnici te su u Državnom arhivu u Zagrebu pohranjene Popisne liste⁶⁴ i Popis stanovnika.⁶⁵ Također se za period 1850.–1859. godine može naći Imenik zavičajnika.⁶⁶ Prema popisu iz 1857. godine na Trnju je bilo 35 kuća te se za svaku kuću navode stanovnici što je prikazano u sljedećoj tablici:

63 Dobronić, *Stari planovi Zagreba*, 14.

64 HR-DAZG-4, GPZ, UTRINE I ODJEL 14/1, Popisne liste 1857.

65 HR-DAZG-4, GPZ, POLITIČKI ODSJEK, POLIT 1, Popis stanovnika grada Zagreba 1857.

66 HR-DAZG-4, GPZ, POLITIČKI ODSJEK, POLIT 32, Imenik zavičajnika 1850.–1859.

Adresa Trnje kbr.:	UTRINE I ODJEL 14/1 Popisnice 1857.	HR-DAZG-4 GPZ POLITICKI ODSJEK POLIT 32 - Imenik zavičajnika 1850.–1859.
1		Blesk
2	Pokupčić	Pokupčić
3	Kirin	Kirin
4	Haraminčić, Divjak, Janković	Haraminčić, Divjak, Janković
5	Palenčak	Palesičak, Palenčak
6	Haraminčić	Haraminčić
7	Šcerbec	Šcerbec, Petrek
8	Cerovski kod Haramincic	Cerovsky, Halambek, Pitulan
9	Šcerbec	Šcerbec
10	Šcerbec	Šcerbec
11		Domjanković, Sitar
12	Brozenić, Groblenik	Brozenić
13	Terbušić, Mahovlić	Kovač, Mahovlić, Terbušić
14	Šuk	Šuk
15	Čukurin	Čukurin
16	Kampusta	Kampusta
17	Špiček, Vajdić	Spiček, Vaidić
18	Novosel relic. Čumbrek Ivo	Čumbrek, Novosel,
19	Dorotić	Dorotić
20	Babić	Babić
21	Tratiški, Župančić, Kokail	Tratički relic. Župančić, Župančić
22	Šimunković	Šimunković
23	Bešić, Dorčić	Dorčić
24	Bešić, Sternišek	Paleščak, Stermšek relic. Bešić
25	Popisni list nedostaje	Berko, Gollubić, Kovačić, Lendarić
26	Novosel	Gregurić, Novosel,
27	Novosel	Novosel
28	Fočić, Huzjak	Fočić, Hužjak, Tocić
29	Petrović	Petrović
30	Ceković	Čeković
31	Bartolčić	Bartočić
32	Bartolčić	Bartočić
33	Popisni list nedostaje	Haraminčić, Ranković
34	Ceković	Ceković
35	Dobrilović	Dobrilović

6. Primjer povijesti nekoliko Trnjanskih starosjedilačkih obitelji

Ivan Tomašić u Spomenici, kao jedne od varoških kmetova, navodi Domjankoviće: „Domjanković (ženidbom se pretvorili u Goljake)“. Navedeno nije bilo moguće jednoznačno potvrditi proučavanjem matičnih knjiga. Kao dodatni izvori podataka korišteni su ženidbeni spis koji se čuva u Nadbiskupijskom arhivu u Zagrebu, dopis Gradskog poglavarstva kao sirotinjskog odbora, katastarske izmjere iz 1862. godine i matična kartica grobnog mjesta.

U nastavku se navodi točna geneza, tj. obiteljske veze od starosjedioca Bešića, preko Domjanković i Berko do Goljaka.

Obitelj Bešić

Prezime Bešić jedno je od najstarijih prezimena na Trnju. Tomašić navodi kako su Bešići varoški kmetovi koji su došli „odnekud isprijeko Save“. ⁶⁷ Žlebečić piše da su plemeniti, tj. piše pl. Bešići. ⁶⁸

Krivošić, koji daje odličan pregled stanovništva Zagreba, ne navodi Bešiće, a navodi Benšiće u 15. stoljeću ⁶⁹ i u 17. stoljeću. ⁷⁰

Laszowski navodi neplemiće Benčiče iz Donje Lomnice na popisu crkvene desetine iz 1503. godine. ⁷¹

Kao što se može vidjeti, ne postoji konzistentno viđenje porijekla obitelji Bešić. Ukoliko su došli „odnekud isprijeko Save“, utoliko bi onda to mogli biti Benčiči iz Donje Lomnice.

U pisanim izvorima najranije spominjanje prezimena Bensich je iz 1631. godine: „Thomas Skorniak oralie Mihaly Zrebernaru dua dni cum Bensich y z Skorniak Matekom, Zabo Gerguru ieden den z Matekom Skorniakom i Dekanichem, Kelbinu drasilie ieden den“. ⁷²

U matičnoj knjizi Sv. Marka navodi se 1654. godine rođenje „Dorothea, otac Blasius Bešić, majka Dorothea Skornyak“. Većina podataka iz matičnih knjiga ne sadržavaju lokaciju/adresu te u ovom poglavlju navodim sve zapise iz matica župe Sv. Marka koji se odnose na određeno prezime.

⁶⁷ HR-DAZG-210 Državna mješovita pučka škola Trnje, Spomenica, 1899.-1919., 14.

⁶⁸ Žlebečić, *Krist Kralj u Trnju*, 27.

⁶⁹ Krivošić, *Zagreb i njegovo stanovništvo od najstarijih vremena do sredine XIX. stoljeća*, 210.

⁷⁰ *Isto*, 213.

⁷¹ Laszowski et al., *Povijest plem. općine Turopolja nekoć Zagrebačko polje zvane, Svezak I*, 315.

⁷² Dobronić, *Povijesni spomenici slob. kralj. grada Zagreba, svezak XIX*, 31.

U popisu kmetova iz 1665. godine navodi se Blasius Bensich.⁷³ Rođenje Benšičevih se spominje 1701., 1704. i 1712. godine, a rođenje Georgius Bessicha 1720. godine prvo je spominjanje prezimena Bessich u župi Sv. Marka. Benšići opet se rađaju 1721. i 1726. godine dok se 1728. godine rađa dijete Michaela Bošića. Za period 1729.–1742. godine nisu sačuvane matice rođenih za župu Sv. Marka.

Prvo spominanje prezimena Bešić izvan matičnih knjiga je 1742. godine u tzv. *Popisu saponista* u kojem se navodi Michael Bessich.⁷⁴ Vjerojatno isti Michael dobiva sina Josipa 1746. godine no prezime se navodi kao Bensich (krsni kum djeteta također je saponist imenom Stjepan Grišić).

Do vizitacije iz 1801. godine jedanput se pojavljuje Besfich, Beisscs i Bencsich, a u vizitaciji navodi se Joseph. Bessich (ukupno u domu osmero odraslih i šestero djece do 10 godina).⁷⁵

Već 1802. godine vjenčaju se Michael Besic udovac ex Ternye i Magdalena Besic udovica Ioannesa te Georgius Besic ex Ternye i Magdalena Chumbrek. Josephus Bešić vjenča se 1808. godine s Barbarom Jagust, a 1811. godine se Ioannes Bešić udovac vjenča s Helenom Hoblic. Iz navedenih vjenčanja vidi se kako je za ono vrijeme bio znatan broj muških Bešića (Joseph, Michael, Georgius i Ioannes).

Bešići su živjeli u Gornjem Trnju praktično na samoj obali Save odnosno na samom kraju današnje Trnjanske ceste. Bešići imaju „niske“ brojeve gruntnih uložaka a njihove k.č. označene su na prvoj katastarskoj izmjeri iz 1862. godine brojevima 2019/1, 2019/2, 2020/1 i 2020/2.⁷⁶ Bešići u vrijeme popisa stanovništva 1857. godine žive na adresi Trnje 23 i Trnje 24.

Lokacija Bešičevih kuća sugerira da su vjerojatno došli „odnekud isprije ko Save“, no s druge strane Bešići su također starosjedioci u Gračanima (postoji ulica Bešići u istočnom dijelu Gračana). Bešići iz Gračana imali su nešto parcela u Trnju no nije lako naći poveznicu između Bešića iz Gračana i Bešića iz Trnja.

Bešići su bili locirani na samoj obali Savi te su se vjerojatno bavili ribarstvom.⁷⁷ Mogli su također biti „poslovno vezani“ uz splavare koje su dovozili drvo iz Slovenije.⁷⁸ Možda su bili i brodari jer na karti Prve vojne izmjere iz

73 *Isto*, 43.

74 Nadbiskupijski arhiv u Zagrebu, Protokol vizitacije 56/XII, Regestum saponum, str. 733.

75 Nadbiskupijski arhiv u Zagrebu, Protokol vizitacije 64/XX, 35.

76 Prva katastarska izmjera

77 Žlebečić, *Krist Kralj u Trnju*, 22.

78 Vujasinović, *Uloga rijeke Save u povijesnom razvoju Grada Zagreba*, 125.

1783.-1784. postoji prijelaz kod Bundeka (Bundak Ueberfuhr).⁷⁹ Osim prijelaza kod Bundeka karta prikazuje prijelaz kod Susedgrada, u Prečkom (Luchker Ueberfuhr), na putu za Hrelič/Jakuševac i kod Ivanje Reke.

Godine 1819. rađa se Ana, otac je Nikola Bešić, a majka Barbara Kerpesz. S obzirom na to da u matičnim knjigama nije pronađen Nikola Bešić analizirano je detaljnije i nađeno da su Nikola Radinić i supruga Barbara dobili kćer Doroteu 1821. godine koja je pokopana 1823. godine pod prezimenom Bešić.

O Radinićima nema previše tragova no izvjesno je da je 1808. godine rođena „ex Ternye“ Catharina, otac Mathia Radinić. Čest slučaj u to doba bio je da su mladići dolazili raditi i živjeti na imanje/grunt neke obitelji i tada bi im se promijenilo prezime u prezime domaćina ili bi se označavalo npr.: Radinić „aliter“ (iliti) Bešić, Radinić „apud“ (kod) Bešić ili Radinić „in domo“ (u kući) Bešić.

Kada bi žena ostala udovica u principu bi „dotepenec“ koji bi ju oženio preuzimao njezino prezime, tj. prezime „vlasnika“ zemlje/grunta. U nekim slučajevima bi to preuzimanje bilo trajno, a u nekim bi izvorno prezime supruga bilo vraćeno. Tako su se npr. dvije udovice Bešić preudale za Perković odnosno Stermšek te su na taj način takve kuće/adrese/parcele „promijenile prezime“. Prezimana Bešić i Perković održala su se do 1902. godine i nadalje dok je prezime Stermšek iščezlo.

Prethodno navedena Ana Bešić i Joseph Domankovich krste 1841. godine kćer Barbaru Domankovich.

Obitelj Domjanković

Prezime Domjanković potječe iz Turopolja. Radi se o relativno maloj obitelji plemenitaša no uspjeli su se održati i dandanas su brojni u Markuševcu Turopoljskom. Dobar izvor podataka o Turopoljskim plemenitašima je HR-HDA-49, povlaštena plemenita općina Turopolje.⁸⁰

Prezime Domjanković u Zagrebu se pojavljuje u kategoriji građana, konkretno Michael Domiankovich postaje građaninom Zagreba 1760. godine.⁸¹ Utjecajni Turopoljac pl. Benedict (Benko) Arbanasz koji 1760. godine postaje vlasnik kuće na Trgu Sv. Katarine 1, je u dvama navratima krsni kum Domjankovićeve djece što pokazuje da su, osim što su oboje Turopoljski plemenitaši, bili bliski

79 Provinz Kroatien (1783–1784) – First Military Survey.

80 HR-HDA-49 Povlaštena plemenita općina Turopolje. kut. 32, 93, 94.

81 Laszowski, Dobronić, *Povijesni spomenici slob. kralj. grada Zagreba, svezak XX*, 137.

poznanci ili prijatelji.⁸² Domjankovići se pojavljuju u matičnim knjigama Sv. Marka no ne pokapaju se kao Trnjani u to vrijeme na groblju Sv. Margarete odnosno kasnije na Sv. Duhu pa je pitanje jesu li uopće živjeli na području Trnja.

Od godine 1819. počinju se spominjati mladenke i majke Domjanković s „trnjanskim” djevojačkim prezimenima (Paleščak, Šćrbec), a 1825. godine rođena je Elisabetha, otac Joseph Berko aliter Domankovich i majka Maria Brodar, kumovi Dorotich. Očito ovaj Joseph Berko 1825. godine živi na imanju Domjankovića.

Prezime Brodar navodi Ivan Krstitelj Tkalčić vezano uz sporove iz 1445. godine⁸³ i 1456. godine.⁸⁴ Ne navode se lokacije stanovnika koji su u sporu, tj. lokacije kuća oko kojih se vode neki od sporova.

U matičnim knjigama župe Sv. Marka navodi se 1695. godine Clara Brodar, otac Ioannis, majka Anna, a 1767. godine Dorothea Brodar, otac Ioannes, majka Margareta Grisich, dok se 1816. godine Barbara Brodar udaje za pl. Ivana Gallovich. Georgio Berko vjenčani je kum pa je netko od supružnika iz Trnja, tim više što je isti Berko bio kum dosta često u Trnju tih godina. Više o prezimenu Berko bit će riječi kasnije.

Prema „Popisu domaćinstava kmetova, inkvilina, plemića armalista, predijalaca i plemića jednoselaca u Zagrebačkoj i Križevačkoj županiji iz 1598. godine“ na lokaciji Kralyewbrod (Nowaky in Gregwrycha brod) navode se Ambrosius i Joannes Brodar kao colonus, tj. rezident.⁸⁵ Radi se o prijelazu Save kod Susedgrada i postavlja se pitanje je li prezime Brodar vezano uz pretke ili je vezano uz „posao”, tj. brodarenje.

Žlebečić piše: „Istočno od sela Trnja nalazilo se selo Brodari u kojem su obitali oni koji su bili brodari, a kolik su ugled uživali brodari Paleščaci...“⁸⁶ Također navodi da su Paleščak-Brodari živjeli u Donjem Trnju.⁸⁷

U matičnim knjigama župe Sv. Marko nema vjenčanja Brodara od 1739. godine nadalje tako da je moguće tih nekoliko zapisa s prezimenom Brodari na Trnju ustvari prezime Paleščak.

Prema popisu stanovništva Zagreba iz 1857. godine na adresi Trnje 11 žive Domjanković Johann, Kata, Georg i Bara. Kako se je Johann (Janko) vjenčao 1852. godine s udovicom Katom Sitar, preuzeo je prezime Sitar i u sljedećem

82 Dobronić, *Zagrebački Kaptol i Gornji grad nekad i danas*, 197.

83 Tkalčić, *Povjestni spomenici slob. kralj. grada Zagreba, svezak VI*, 415, 487-488.

84 Tkalčić, *Povjestni spomenici slob. kralj. grada Zagreba, svezak VII*, 112.

85 Adamček, Kampuš, *Popisi i obračuni poreza u Hrvatskoj u XV i XVI stoljeću*, 389.

86 Žlebečić, *Krist Kralj u Trnju*, 21.

87 *Isto*, 27.

popisu stanovništva 1869. na adresi Trnje 11 više ne žive Domjankovići.

Nakon preminule Marije Domjanković 1832. godine ne navodi se više nijedan preminuli Domjanković tako da je to prezime nestalo s Trnja u period 1857.–1869. godine.

Otac Barbare Domankovich krštene 1841. godine je Joseph, majka Anna, a svjedoci, tj. krsni kumovi pl. Ioannes i Anna Bešich. U starim zapisima nije bilo striktnih pravila unosa podataka pa se često ne navodi djevojačko prezime majke. To će se razriješiti kasnije 1861. godine kada se Barbara udaje. U ženidbenom spisu koji se čuva u Nadbiskupijskom arhivu u Zagrebu zapisano je ime oca Janko, a majke Ana r. Bešić. U spisu se nalazi i prijepis iz matice krštenih Župe Stupničke za njenog supruga Aleksandra Goljaka.

Iz navedenog slijeda događaja vidi se osnova za Tomašićev komentar kako su Domjankovići ženidbom postali Goljaki.

Gradsko poglavarstvo kao sirotinjski odbor šalje 1882. godine „Prečastnomu duhovnomu stolu nadbiskupije zagrebačke povodom zaiskane ženitbene dozvole za malodobnu Anku Goljak“ dopis o Ankinom ocu i majci. U pismu se navodi da je Župni ured Sv. Marka napisao kako se njen otac „Šandor Goljak priženio k svojoj ženi Barici Berko u Trnju negda Domanjkovića grunt...“ Ovaj dopis komplicira situaciju i potrebno je posvetiti se prezimenu Berko.

Obitelj Berko

Prezime Berko postoji u Slovačkoj⁸⁸ i Mađarskoj u 17. stoljeću.⁸⁹ Prezime Berko pojavljuje se na Trnju 1741. godine (umire Michael Berko ex Ternye) i 1767. godine (umire Josephus Berko ex Ternye). Godine 1810. umire petogodišnji sin Georgiusa Berka „ex Ternije“, a 1862. godine na adresi Trnje 14 umire Jacobus Berko. Bilo je rođene ženske djece s prezimenom Berko, posljednji muški Berko je Michael (Mihalj) rođen 1853. g i preminuo 1871. godine čime se loza Berko na Trnju vjerojatno gasi.

Barica Berko, koja je 1841. krštena kao Domankovich, dijete je Josepha Berka, možda istog Josepha Berka aliter Domankovich koji je 1825. godine dobio kćer Elisabethu u braku s Marijom Brodar.

88 Familysearch.org Pristup ostvaren 14.04.2023. <https://www.familysearch.org/search/record/results?count=20&q.anyDate.from=1600&q.anyDate.to=1700&q.anyPlace=slovakia&q.anyPlace.exact=on&q.surname=berko&q.surname.exact=on>

89 Familysearch.org Pristup ostvaren 14.04.2023. <https://www.familysearch.org/search/record/results?count=20&q.anyDate.from=1600&q.anyDate.to=1700&q.anyPlace=hungary&q.anyPlace.exact=on&q.surname=berko&q.surname.exact=on>

U popisu stanovništva iz 1857. godine odnosno u Imeniku zavičajnika 1850.–1859. godine vidi se da u kući Trnje 25 žive Janko, Magda, Missko i Bara. U istom imeniku, a također i u samom zavičajniku navodi se da je 1857. godine na adresi Trnje upisan i Florian Gollubić.

Berkovi su neposredni susjedi Bešića, brojevi katastarskih čestica su 2124 i 2124 što nije označeno na karti Prve katastarske izmjere, međutim može se rekonstruirati s obzirom na kasnije karte i podatke. Navedene katastarske čestice odnosno kuća Trnje kbr. 25 najjužnija je kuća u Gornjem Trnju. Praktično je parcela bila do same obale potoka Kuniščaka koji se u blizini kuće ulijevao u Savu. Kasnije je jedno vrijeme kuća imala adresu Ribarski put 25. S obzirom na to da se Berko doselio na grunt Domjankovića za pretpostaviti je da je to ta lokacija bila u posjedu pl. Domjankovića.

Obitelj Goljak

Kao što je prethodno napisano, Šandor Goljak došao je na grunt Barici Berko.⁹⁰ Formalno je to ispravno no iz nekog razloga se Aleksandar „upisuje“ u zavičajnik kao Florian Gollubić. Aleksandar je rođen u naselju Blato blizu Zagreba kao vanbračno dijete Katarine Goljak. U naselju Blato živjeli su Holjaki (Holyak, Holijak) na kućnom broju 8, a postoji i danas Holjakova ulica.

Aleksandrov stariji brat Josip „sluga pri Golubiću /malem/“ umire 1849. godine u dobi od 16 godina na imanju Golubića mlađeg u susjednom naselju Remetinec na broju 12.⁹¹ U zavičajniku se za Aleksandra navodi Remetinec kao mjesto rođenja što bi značilo da je i on živio kod Golubića i kao vrlo mlad dolazi na Trnje 25. Tko mu, zašto i kako mijenja ime u Florian nije poznato. Aleksander se cijeli život „piše“ kao Florian Golubić, umire mlad u 45. godini i pokopan je kao Florijan Golubić rođen u Blato /Sv.Klara/.⁹²

Već spomenuti dopis Gradskog poglavarstva kao sirotinjskog odbora iz 1882. godine razjašnjava situaciju oko Golubić i Goljak. Naime, s obzirom na to da je dio potomaka počeo koristiti prezime Goljak, a dio zadržao prezime Golubić nije bilo jasno tko je tko. Sirotinjski odbor pojašnjava da je pravo prezime Goljak te piše: „... prečastni duhovni stol prečastnoga prvostolnoiga

90 Šandor je Aleksandar na mađarskom jeziku.

91 DAZG Matične knjige, Dekanat Okić, Matica umrlih Rkt. župe Stupnik 1847-1877, knjiga br. 1218.

92 Matična kartica grobnog mjesta pok. Floriana Golubića, Zagrebački holding d.o.o., podružnica Gradska groblja.

kaptola zagrebačkog zamoljava da ispravak toga u knjigi...“ odnosno zamoljava ispravke u matičnim knjigama. Prema tom dopisu postupljeno je i promjene su vidljive u maticama.

Goljakovi su bili poznati većini stanovnika Trnja prema skeli preko Save. Tonković navodi kako je između dvaju ratova (misli se na I. i II. svjetski rat) postojala privezana skela nizvodno od lokacije kasnijeg Jakuševačkog mosta tzv. *Crvenog mosta*, oko kilometar nizvodno. Prema imenu vlasnika nazvali su tu skelu Goljakova skela, a postojala je dok Crveni most nije otvoren za promet, tj. do 1942. godine.⁹³ Iz tog opisa može se zaključiti da je to praktično ista lokacija kao što je bilo označeno za prijelaz (*ueberfuhr*) na putu za Hrelić/Jakuševac na karti prve vojne izmjere.⁹⁴

7. Sumarne tablice prezimena

Tablice u nastavku prikazuju sumarne podatke. U tablicama se koriste sljedeće oznake:

L – literatura; P – Popis; R – Rođeni; S – Sudska istraga; V – Vjenčani; U – Umrli

Ukoliko za istu godinu postoji više podataka, utoliko se iza oznake navodi količina (npr. R2 znači dva rođenja).

U tablice su uneseni samo podaci za rođene, vjenčane i umrle za koje je u matičnim knjigama Župe Sv. Marka eksplicitno navedeno da su osobe iz sela Trnje.

	1368	1576	1588	1591	1596	1599	1604	1610	1615	1631	1653	1655	1665	1666	1667	1669	1670
Mikec	L																
Januensis	L																
Čidavčić	L																
Bradač		L															
Grišić			L		L		L	P	S			P					
Banković				L													
Škornjak					L	L			P	S	R		P				
Tomašić					L												

93 Tonković. “Zagrebački mostovi”, 42-43.

94 Provinz Kroatien (1783–1784) – First Military Survey

Šafranić					L														
Barber					L														
Trnski						L	L	P	S				P						
Delavić							L												
Gudčić							L												
Gnedčić									P										
Tkalec									P										
Dedljak									P										
Horwath									P										
Lukčevica									P	S									
Brnčić									P	S		R	P						
Fratrić									P	S									
Sremec									P				P						
Juranić									P	S			P						
Ioem									P										
Dekanić									P	S			P						R
Musica										S									
Vučić										S			P					R	
Gučić										S									
Grđinović										S			P						
Škrinjarić										S			P						
Benšić										S			P						
Prigorec ili Starčak													P						
Cvetković													P	R					
Čumbrek													P						
Kosnjak													P						
Pučić													P						
Lacković																		R	
Šoštarić																			R

8. Zaključak

Cjelovitih poimeničnih popisa nije u Zagrebu, pa time niti na Trnju, bilo do 1857. godine. Izvori koji su se mogu koristiti kako bi se koliko-toliko „popisalo“ odnosno „re-kreiralo“ stanovništvo prije 1857. godine npr. su: Povijesni spomenici slobodnog kraljevskog grada Zagreba, svezak I-XX (sudske presude, sudske istrage), urbari, matične knjige Župe Sv. Marka, kanonske vizitacije, porezni popisi i obračuni, popisi daća i slično.

Gradivo koje bi bilo izuzetno korisno kao izvor podataka o starosjediocima je „Status animarum” odnosno „Stanje duša/Staležnik”. Za selo Trnje isti nije sačuvan, a možda nije niti vođen za Župu Sv. Marka u vremenu kada je to bilo „naređeno”.

Cilj rada bio je istražiti sve dostupno gradivo (objavljeni izvori, arhivsko gradivo, matične knjige i slično) kako bi se prikupilo što više podataka o starosjediocima zagrebačkog Trnja. Pod podacima podrazumijevaju se: prezimena stanovnika, sva spominjanja u matičnim knjigama i zemljopisno porijeklo.

U radu se prate matične knjige te se nadopunjuju podaci koji nisu navedeni u ostalom gradivu. Značajan dio starosjedioca Trnja porijeklom je iz Turopolja te se u radu navode mjesta iz kojih su najvjerojatnije krenule „migracije“ na područje Trnja.

Za najpoznatije starosjedioce pokazuje se da se usmena predaja o porijeklu starosjedioca Trnja, navedena u objavljenim izvorima, vrlo dobro podudara s detaljnim istraživanjem zapisa iz matičnih knjiga i gradiva o Turopolju koji očekivano pružaju više detalja i omogućuju daljnja istraživanja pojedinačnih slučajeva.

Većina izvora koji su korišteni u istraživanju može biti korišten za istraživanje starosjedioca u ostalim selima koja su vođena u maticama Župe Sv. Marka (npr. Horvati, Ljubljanica i Fraterščica). Za ostala područja užeg dijela grada Zagreba potrebna je analiza matičnih knjiga Župa Sv. Marije, Sv. Ivana i Sv. Petra.

Rad se može kao „genealoško pomagalo“ koristiti ne samo za istraživanja starosjedioca na području grada Zagreba već u određenoj mjeri i u cijeloj Hrvatskoj.

Popis izvora i literature

Literatura

- Adamček, Josip; Kampuš, Ivan. 1976. *Popisi i obračuni poreza u Hrvatskoj u XV i XVI stoljeću*. Zagreb. Sveučilište u Zagrebu, Institut za hrvatsku povijest.
- Dobronić, Lelja. 1960. *Periferija Zagreba u 19. stoljeću*. Zagreb. Muzej grada Zagreba.
- Dobronić, Lelja. 1953. *Povijesni spomenici slob. kralj. grada Zagreba, svezak XIX, spisi o gradskim kmetovima 1615.-1665., knjige gradskih prihoda i rashoda 1614.-1669.* Zagreb. Tiskom Grafičkog zavoda Hrvatske.
- Dobronić, Lelja. 1992. *Slobodni i kraljevski grad Zagreb*. Zagreb. Školska knjiga.
- Dobronić, Lelja. 1961. *Stari planovi Zagreba*, Zagreb. Urbanistički zavod grada Zagreba.
- Dobronić, Lelja. 2003. *Stari vijenac sela oko Zagreba*. Zagreb: Muzej grada Zagreba.
- Dobronić, Lelja. 1988. *Zagrebački Kaptol i Gornji grad nekad i danas*. Zagreb: Školska knjiga.
- KAMPUŠ, Ivan. Prilog poznavanju privrednog položaja zagrebačkog Gradeca u XVI. St. Na osnovu varoških računa prihoda i rashoda. Zagreb: Radovi filozofskog fakulteta, 1968
- Krivošić, Stjepan. 1981. *Zagreb i njegovo stanovništvo od najstarijih vremena do sredine XIX. stoljeća*. Zagreb. JAZU.
- Laszowski, Emilij. 1937. *Povijesni spomenici slob. kralj. grada Zagreba, svezak XV, Isprave (godine 1564.-1590.)*. Zagreb. Tiskom Zakladne tiskare Narodnih novina.
- Laszowski, Emilij. 1939. *Povijesni spomenici slob. kralj. grada Zagreba, svezak XVI, Isprave i računi god. 1591.-1600.)*. Zagreb. Tiskom Zaklade tiskare Narodnih novina Zagreb.
- Laszowski, Emilij. 1941. *Povijesni spomenici slob. kralj. grada Zagreba, svezak XVII, Isprave (godine 1601.-1617.* Zagreb. Tiskom Hrvatske državne tiskare.
- Laszowski, Emilij. 1949. *Povijesni spomenici slob. kralj. grada Zagreba, svezak XVIII, zapisnici sjednica (obnove gradske uprave, prosvjedi i odluke) od 1604.-1700.* Zagreb. Tiskom nakladnog zavoda Hrvatske.

- Laszowski, Emilij; Barle, Janko; Deželić, Velimir; Šenoa, Milan. 1910-11. *Povijest plem. općine Turopolja nekoć Zagrebačko polje zvane, Svezak I–II*. Zagreb. Tiskom Antuna Scholza.
- Strukić, Kristijan. 2020. *Trnje: prostor i ljudi, Izložba 28.03.-24.06.2018*. Zagreb, Muzej grada Zagreba.
- Tkalčić, Ivan Krstitelj. 1889. *Povjestni spomenici slob. kralj. grada Zagreba, svezak I (Izprave: 1093-1399.)*. Zagreb. Brzotiskom K. Albrechta.
- Tkalčić, Ivan Krstitelj. 1897. *Povjestni spomenici slob. kralj. grada Zagreba, svezak IV, knjige sudbenih poziva i presuda (godina 1355 – 1365.)*. Zagreb: Brzotiskom K. Albrechta (Jos. Wittasek).
- Tkalčić, Ivan Krstitelj. 1905. *Povjestni spomenici slob. kralj. grada Zagreba, svezak XI, knjige o posjedih (god. 1471 – 1526.)*, popis imovine i računi (god. 1368 – 1521.). Zagreb. Brzotiskom K. Albrechta (Maravić i Dedčak).
- Vujasinović, Branko. 2007. "Uloga rijeke Save u povijesnom razvoju Grada Zagreba", *Ekonomska i ekohistorija*, Vol. 3 No. 1, 121-155.
- Žlebečić, Alojzije. 1983. *Krist Kralj u Trnju*. Zagreb. Kršćanska sadašnjost.

Arhivski i neobjavljeni izvori

HR-DAZG: Hrvatska, Državni arhiv u Zagrebu, Zagreb

- fond 1 GPZ, PGZ 1652, PROTOKOL 339, Prothocolum civium Liberae Regiae Civitatis Zagrabiensis ab anno 1733.
- fond 210, Državna mješovita pučka škola Trnje, Spomenica, 1899.-1919., Državni arhiv grada Zagreba, Zagreb, Fond 210.
- fond 4 GPZ, UTRINE I ODJEL 14/1, Popisne liste 1857.
- fond 4 GPZ, POLITIČKI ODSJEK, POLIT 32, Imenik zavičajnika 1850-1859.
- fond 4 GPZ, POLITIČKI ODSJEK, POLIT 1, Popis stanovnika grada Zagreba 1857.

HR-HDA: Hrvatska, Hrvatski državni arhiv, Zagreb

- fond 49 Povlaštena plemenita općina Turopolje:
- a. kut. 32 - Popis turopoljskih plemića 1847.-1848. godine
 - b. kut. 93 - spisak plemića 1645. godine, popis plemića 1745. godine, popis plemićkih posjeda 1749. godine
 - c. kut. 94. abecedni popis 1773. godine, popis 1793. godine, popis 1782. godine.
- fond 34 Zagrebačka županija, Urbarijalni zapisnici i spisi.

HR-NAZG: Hrvatska, Nadbiskupijski arhiv u Zagrebu, Zagreb

Protokol vizitacije 56/XII, Regestum saponum.

Protokol vizitacije 64/XX.

Protokol vizitacije 65/XXI b.

Svezak 553, Liber fundualis Kapituli et Novae Villae, 1848.-1850. g.

HR-Arhiv HAZU, Zagreb

Urbar kraljevskog slobodnog grada na brdu Gradecu zagrebačkomu *Zagreb, civitatis urbar, /anno 1615./*. sign. II d 152.

Civitatis proventuum et exitum regesta/ a. 1614-1790. Sign. II. d. 157.

Calendarium Zagrabiense 1812, 1814, 1815, 1819. P7748.

Muzej grada Zagreba

KNEIDINGER, *Zemljovid teritorija slobodnog i kraljevskog grada Zagreba, 1766 g.*, Muzej grada Zagreba MGZ1352.

Cestovni plan u Zagrebačkoj županiji, 1789. god. Akvareilirani crtež na papiru, Muzej grada Zagreba, sign. MGZ 220.

Prilozi u zbornicima i periodici

Hrg, Metod; Kolanović, Josip. "Kanonske vizitacije Zagrebačke (nad)biskupije (II)", *Croatica Christiana periodica*, Vol. 7, No. 11, 1983. 145-183.

Karbić, Damir; Ladić, Zoran. "Kretanje i struktura stanovništva u naseljima zagrebačkog Gradeca do 1857. godine", *Skup: 750. obljetnica Zlatne bule grada Zagreba, Zbornik: Zagrebački Gradec 1242-1850*. str. 251-275, Zagreb, 1994.

Milić, Angelika. "Zbirka matičnih knjiga u Hrvatskom državnom arhivu", *Arhivski. vjesnik* 60 (2017).

Tonković, Krno. 1981. "Zagrebački mostovi". U: *Zagrebački mostovi*, ur. Krešimir Kosić. Zagreb: Udružena samoupravna interesna zajednica komunalnih djelatnosti Zagreba, 33-67.

Diplomski radovi

Markušić, Matija. 2021., "Urbanizacija gradske četvrti Trnje od kraja 19. stoljeća do sredine 20. stoljeća - od periferije do šireg centra grada." Diplomski rad, Sveučilište u Zagrebu.

Matične knjige**HR-HDA-883 Župa Sv. Marko Zagreb:****Matične knjige rođenih - MKR:**

1655.-1695. Br. 1286 (nedostaju upisi za 1671.-1694.); 1695.-1710. Br. 1287; 1711.-1728. Br. 1288; 1729.-1742. nije sačuvana; 1743.-1756. Br. 1289; 1756.-1812. Br. 1290; 1813.-1836. Br. 1291; 1837.-1850. Br. 1292.

Matične knjige vjenčanih - MKV:

1739.-1768. Br. 1293 (nedostaju upisi za 1740. godinu); 1768.-1837. Br. 1294; 1838.-1858. Br. 1295.

Matične knjige umrlih - MKU:

1729.-1776. Br. 1293 (nedostaju upisi za 1736.-1740.); 1776.-1814. Br. 1296; 1837.-1852. Br. 1297; 1853.-1857. Br. 1298;

HR-DAZG Matične knjige - Dekanat Zagreb - Sjeverozapad, Župa Sv. Marko:

Kazalo MK vjenčanih 1850.-1900. sign. 85; Kazalo MK umrlih 1850.-1900. sign. 87; MK rođenih 1804.-1883. sign. 88; MK rođenih 1850.-1857. sign. 101; HR-DAZG Matične knjige, Dekanat Okić, Matica umrlih Rkt. župe Stupnik 1847-1877, knjiga br. 1218.

HR-NAZG Nadbiskupijski arhiv u Zagrebu:

Matična knjiga umrlih Župe Sv. Marko 1815.-1836. godina

Internetski izvori

Provinz Kroatien (1783–1784) – First Military Survey, (Prva vojna izmjera Habsburške monarhije), Posjećeno 04.11.2022. <https://maps.arcanum.com/en/map/firstsurvey-croatia/>

Karta Zagrebačke biskupije J. Szemana iz 1822. god. Posjećeno 16.11.2022. <https://digitalna.nsk.hr/pb/?object=view.dz&id=17236>

<http://www.daz.hr/vodic/site/article/dekanat-zagreb-sjeverozapad>

Elenchus singularum in i. Comitatu Zagrabiensi existentium p. ; slika 28. Posjećeno 16.11.2022. <https://maps.hungaricana.hu/en/MOLTerkeptar/31928/?list=eyJmaWx0ZXJzIjogeyJJEQVRBQkFTRSI6IFsiTUFQUyJdLCAiUEIDI-jogWyJZRVMiXX0sICJxdWVyeSI6ICJaXHUwMGUxZ3JcdTAwZTFiIn0>

Web stranica familysearch.org, poveznica dobivena odabirom mjesta (place) Zagreb, Sv.Marko na samoj stranici familysearch.org <https://www.familysearch.org/search/image/index?owc=9R23-RM9%3A391644801%2C392137301%3Fcc%3D2040054>

Poveznice na platformi familysearch.org za matične knjige Župe Sv. Marko u Zagrebu navedene su u tabeli u nastavku:

OD GOD	DO GOD	POVEZNICA	NAPOMENA
RODENI			
1653	1694	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QS7-899C-59FD-W?i=418&cc=2040054&cat=468887	nedostaje 1671-1694
1695	1710	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QS7-899C-GBLP?i=3&cc=2040054&cat=468887	
1711	1728	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-G99C-GY88?i=234&cc=2040054&cat=468887	
1743	1756	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QS7-L99C-P7C?i=496&cc=2040054&cat=468887	do 1746
1743	1756	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-G99C-RWMP?i=3&wc=9R29-K66%3A391644801%2C391998301%2C391998801&cc=2040054	od 1746
1756	1812	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QS7-L99C-R7HR?i=54&wc=9R29-K66%3A391644801%2C391998301%2C391998801&cc=2040054	
1813	1836	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QS7-899C-R493?i=434&wc=9R29-K66%3A391644801%2C391998301%2C391998801&cc=2040054	do 1827
1813	1836	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QS7-L99C-GXWF?i=3&cc=2040054&cat=468887	od 1827
1837	1850	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QS7-L99C-G6Q3?i=153&cc=2040054&cat=468887	
1804	1883	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-G99X-D9QY-F?i=3&cc=2040054&cat=468887	sadrži Trnje
1858	1866	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-G99X-D9QX-F?i=212&cc=2040054&cat=468887	nema Trnja
1866	1878	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QS7-L99X-D97T-4?i=512&cc=2040054&cat=468887	do 1868; nema Trnja
1866	1878	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QS7-L99X-D94J-2?i=3&cc=2040054&cat=468887	od 1868
1878	1882	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QS7-899X-D94Z-V?i=399&cc=2040054&cat=468887	do 1881
1878	1882	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-G99X-D99H-D?i=3&cc=2040054&cat=468887	od 1881
1882	1888	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-G99X-D9M1-P?i=103&cc=2040054&cat=468887	

1888	1890	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-G99X-6TG?i=3&cc=2040054&cat=468887	
1890	1892	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-G99X-6CK?i=232&cc=2040054&cat=468887	
1892	1895	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-G99X-69WC?i=542&cc=2040054&cat=468887	
1892	1895	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-L99X-696?i=3&cc=2040054&cat=468887	
1895	1898	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-899X-69PG?i=316&cc=2040054&cat=468887	
1895	1898	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-G99X-6HZV?i=3&cc=2040054&cat=468887	
1898	1900	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-G99X-646F?i=145&cc=2040054&cat=468887	
1870	1900	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-899X-D97T-V?i=552&cc=2040054&cat=468887	KAZALO: slova A i B
1870	1900	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-G99X-9QNV?i=3&cc=2040054&cat=468887	KAZALO: od slova B do V
1870	1900	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-G99X-39MJ-N?i=3&cc=2040054&cat=468887	KAZALO: od slova V
VJENČANI			
1739	1768	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-899C-G86X?i=420&cc=2040054&cat=468887	
1768	1837	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-899C-GZ1F?i=472&cc=2040054&cat=468887	do 1804
1768	1837	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-899C-593B-4?i=3&cc=2040054&cat=468887	od 1804
1838	1858	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-G99C-5978-N?i=166&cc=2040054&cat=468887	
1858	1875	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-899X-64WD?i=3&cc=2040054&cat=468887	
1875	1889	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-G99X-6783?i=296&cc=2040054&cat=468887	
1890	1898	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-G99X-6QVM?i=559&cc=2040054&cat=468887	
1890	1898	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-G99X-D9SL-2?i=3&cc=2040054&cat=468887	od 10.1890
1898	1904	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-G99X-D93B-1?i=292&cc=2040054&cat=468887	
1850	1900	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-899X-397M-G?i=47&cc=2040054&cat=468887	KAZALO
UMRLI			
1729	1776	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-L99C-GDSS?i=323&cc=2040054&cat=468887	
1776	1814	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-899C-597F-V?i=283&cc=2040054&cat=468887	
1837	1852	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-G99C-59QM-5?i=501&cc=2040054&cat=468887	do 1846
1837	1852	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-G99C-RS6Q?i=3&cc=2040054&cat=468887	od 1846

1853	1884	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-G99C-RQL9?i=72&cc=2040054&cat=468887	do 1857, a dalje samo bolnice do 1884
1858	1868	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-G99C-RS1X?i=268&cc=2040054&cat=468887	
1868	1880	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-L99C-P99W-N?i=3&cc=2040054&cat=468887	
1880	1888	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-L99C-P9SC-Q?i=443&cc=2040054&cat=468887	do 1884
1880	1888	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-G99C-RPQ8?i=3&cc=2040054&cat=468887	od 1884
1888	1890	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-G99C-RLH5?i=264&cc=2040054&cat=468887	
1890	1894	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-G99C-R57N?i=466&cc=2040054&cat=468887	do 1891
1890	1894	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-G99C-RVC8?i=3&cc=2040054&cat=468887	od 1891
1894	1897	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-G99C-RNN9?i=292&cc=2040054&cat=468887	do 1896
1894	1897	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-899C-5GBY?i=3&cc=2040054&cat=468887	od 1896
1897	1900	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-L99C-5LXL?i=116&cc=2040054&cat=468887	
1901	1903	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-G99C-5KRX?i=518&cc=2040054&cat=468887	do 1901
1901	1903	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-G99C-5K2V?i=3&cc=2040054&cat=468887	od 1901
1904	1906	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-G99C-5LQ6?i=352&cc=2040054&cat=468887	do 1905
1904	1906	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-L99C-5JFB?i=3&cc=2040054&cat=468887	od 1905
1906	1908	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-L99C-5KPN?i=170&cc=2040054&cat=468887	
1908	1910	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-G99C-5VY4?i=476&cc=2040054&cat=468887	do 1909
1908	1910	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-G99C-RKY4?i=3&cc=2040054&cat=468887	od 1909
1910	1912	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-899C-RKS7?i=202&cc=2040054&cat=468887	do 1912
1910	1912	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-G99C-RSR9?i=3&cc=2040054&cat=468887	od 1912
1913	1914	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-899C-RSJZ?i=85&cc=2040054&cat=468887	
1915	1918	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-899C-R3K1?i=441&cc=2040054&cat=468887	do 1916
1915	1918	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-899C-5TJ2?i=3&cc=2040054&cat=468887	od 1916, završava 16.10.1918
1850	1900	https://www.familysearch.org/ark:/61903/3:1:3QSQ-899X-39H9-W?i=149&cc=2040054&cat=468887	KAZALO

Natives of Trnje in Zagreb From the Second Half of the 16th Century Until the First Census of 1857

Summary

The goal of the paper is to research all the available material (books, archival material, church registers, etc.) in order to gather as much information as possible about the natives, e.g. initial families of the village of Trnje. It covers the period from the earliest found data from the second half of the 16th century to the abolition of serfdom, i.e. to the first complete census by name in 1857. The listed surnames are compared with surnames from the Noble municipality of Turopolje, from which a certain number of families settled in the area of the village of Trnje. A more detailed genesis is given for several families.

Keywords: church registers, Trnje, Turopolje.